
Ploj izgovarja, a pozablja, da je v opoziciji in ne v 
politiki proste roke, da bi torej moral, ako bi ne bil 
tako vladen, glasovati vedno z opozicijo, ne pa z vlad
no večino. f % '* " 

— Zaključena deželna zbora. Tržaški deželni 
zbor, ki je bil v jeseni lanskega leta odgoden, in niž
jeavstrijski deželni zbor, ki je bil letos meseca febru
arja odgoden, sta zaključena. 

— Volitve na Ogrskem. Volitve na Ogrskem, 
ki so se minule dni vršile, so izpadle proti vsakemu 
pričakovanju ugodno za vlado. Da si bode vlada, ka
teri načeljuje grof HhuenHedervary, znala pridobiti 
večino, to je bilo pred volitvami verjetno. Ali da po
stane vladna večina tako velika, o tem je težko sanjal 
tudi grof Khuen Hedervarv sam. Kaka sredstva je 
morala vlada uporabiti, da je tako zmagovito izšla iz 
volitev, je dozdaj še javnosti neznano, čeprav je pač 
dobro znano, da je grof KhuenHedervary brezobziren, 
da je tiranske nravi, ter da je njemu postava zgolj 
le njegova volja. Saj si ne more vendar nikdo misliti, 
da bi se bilo javno mnenje na Ogrskem predrugačilo 
kar čez noč, in da bi kar čez noč prišle ogromne mno
žice do drugega prepričanja, ako so poprej sploh ka
ko prepričanje imele. Izid volitev je tale: Narodna 
delavska (vladna) stranka 283, KoŠutova 46, Justhova 
37, ljudska stranka 13, narodnosti 7, Izven stranke 
67ti 17, 48. 19, demokratje 2, 48ta kmetska stranka 2, 
in krščanski socijalci 1 mandat. — Potrebnih je 17 
ožjih volitev. — Košutova stranka je izgubila 57 in 
dobila 10, Justhova stranka je izgubila 94 in dobila 
11, ljudska stranka je izgubila 21 in dobila 4, narod
nosti so izgubile 6 in dobile 1, socialni demokratje so 
izgubili 1 mandat. 

— Turki grozijo Kreti. Turški listi pišejo, da 
bi nobena moč na svetu ne mogla rešiti Grško mašče
vanja Turčije, ako bi si Grška prisvojila Kreto. V. 
Mali Aziji se nabirajo prostovoljci. Rezervisti iz leta 
1907 so poklicani pod orožje. V Monastiru je bil ve
lik protestni shod radi Krete. Po shodu se je župan 
prvi vpisal kot prostovoljec. 

— Preganjanje tujcev na Kitajskem. Na Kitaj
skem so takozvani bokserji na novo zasnovali vstajo 
proti tujcem. V središču Kitajske se pripravlja velika 
in dobro organizirana revolucija, katerOcilj je, odstra
niti iz Kitajske vse tujce na katerikoli način. Določen 
je že tudi dan splošnega vstanka. Cela Kitajska se i
ma ta dan dvigniti, da z mečem in ognjem izžene iz 
Kitajske one tujce, ki se do tega dne ne umaknejo. V-

politični ogled. 
— Državni zbor. Zadnji teden so zborovali raz

ven petka različni odseki. Ta teden bo proračunski 
odsek dovršil posvetovanje o proračunu in potem se 
začne bržkone v petek razprava o proračunu v zbor
nici. Zastopnika Slovencev v proračunskem odseku 
dr. Korošec in dr. Žitnik sta večkrat povzela besedo 
ter branila stališče slovenskega naroda. V finančnem 
odseku se je končala splošna razprava o davkih in 
so se davčni predlogi odkazali pododseku, v katerega 
je kot zastopnik Slovencev izvoljen dr. Korošec. Poro
čilo o vinskem davku se je izročilo kršč. soc. poslan
cu Miklosu, ki je tudi nasprotnik vinskega davka. V 
finančnem odseku je dr. Ploj zavzemal stališče, kate
ro je bolj prijazno finančnemu ministru, nego je to po
trebno. V »Slogi" se vsled tega v posebnem članku 



sak tujec se ima ubiti, a njegovo premoženje uničiti. 
[Amerikanski konzul v Nankingu je sporočil svoji vla
di, da so revolucionarni agitatorji že začeli napadati 
tujce. Ameriški konzulat je bil napaden in napol raz
dejan. Vsi konzuli so prosili od svojih vlad podpore 
in varstva za vse kristjane na Kitajskem. 

Mala pottltent ntsftanll*. 
D n e 3. j u n i j a : Cesar je dne 30. m.* m. sank

cioniral volilno preosnovo za Hrvaško. Preosnova je 
sicer pomanjkljiva, a dobi kmečko ljudstvo vendar po 
njej večjo veljavo, kakor jo je imelo doslej. — Rusko 
ministrstvo je po poročilih srbskih listov obvestilo srb
sko vlado, da se bo kneževina črnogorska meseca av
gusta t. 1. v sporazumu z velevlastmi proglasila za 
kraljestvo. — Predsednik državnega zbora, dr. Pattai 
je dne 1. t. m. praznoval 251etnico, odkar je poslanec. 

D n e 4. j u n i j a : Vse češke stranke, izvzemši 
radikalce, so izjavile, da so pripravljene, se posveto
vati o jezikovnem zakonu, ki ga je izdelal poslanec 
Bukvaj za celo državo. Posvetovanj se udeleže iudi če
ški socialni demokrati. — Poslanski klub srbskih na
rodnjakov se je v seji dne 2. t. m. izrekel za revizijo 
srbske ustave. V tozadevni resoluciji se poziva vlado, 
naj čimprej skliče veliko narodno skupščino, ki bo 
sklepala o reviziji. — Turki so začeli Albance razo
roževati in jim vzeli nad 2000 pušk, ne da bi se Al
banci branili. 

D n e 5. j u n i j a : V Belgradu so razkrili nek 
anarhistični klub, v katerem so bili vpisani kot člani 
večinoma dijaki in delavci. Več oseb se je zaprlo. — 
Dne 3. t. m. je bilo pri ministrskem predsedniku Bie
nerthu odposlanstvo žena, ki mu predoči važnost in po
trebo, da dobe žene večje politične pravice, in da se 
smejo udeleževati vsaj delovanja političnih društev. 
Baron Bienerth je odgovoril, da je zbornica svoj čas 
z veliko večino odklonila žensko volilno pravico za dr
ižavni zbor, kar se pa tiče političnih društev, je zakon 
res pomanjkljiv, in se bodo pri preosnovi društvenega 
zakona želje žena upoštevale. — Na Kitajskem se pri
pravlja revolucija. 

D n e 6. j u n i j a : Cesar pride dne 18. t. m. v 
Budimpešto, da s prestolnim govorom dne 21. t. m. o
sebno otvori ogrski državni zbor. — V Zagrebu se snu
je »Starčevičeva katoliška stranka prava", ki naj bi 
združila vse hrvaške pravaše v eni stranki. — Alban
ski pretendent, princ Ghika, je baje vdrl v Albanijo, 
da vnovič zaneti vstajo. Vlada je na njegovo glavo 
razpisala nagrado. — Japonska vlada je odkrila veli
ko anarhistično zaroto. Anarhisti so stopili kot delavci 
v državno tovarno smodnika, kjer so napravili bombe, 
s katerimi so hoteli pognati v zrak ministrskega pred
sednika in druge ministre. 


